

14个月幼儿体检智商160?

记者调查:原来是软件测出的发育商

医院表示:家长应理性看待测试结果

本报记者 闫丽君 实习生 宋佳

“太不可思议了,我14个月大的外甥女智商竟然高达160,堪比爱因斯坦的智商了!”21日,市民赵先生致电本报称。他表示,前几日带14个月大的外甥女在107医院体检的时候,发现她的智商测试分数竟然高达160。对此,医院方面表示,测试结果仅仅是一个阶段的发育体现,并不能说明什么。

蹊跷>>14个月的幼儿智商160?

21日上午,记者接到市民赵先生的来电,称自己的外甥女紫烟出生才14个月,前几日在107医院进行体检,发现她的智力测定得分竟然高达160。

“爱因斯坦的智商也不过如此。”舅舅赵先生很纳闷,“可我看孩子和其他同龄

的小孩,并没有什么不一样,也不会说话,也不比其他小孩灵活到哪。”

对于外甥女的高达160的智商,舅舅赵先生发出疑问,孩子的父母都是普普通通的职工,怎么孩子的智商就这么高?随后,记者来到107

医院。在医院儿科病房,一位带孩子来看病的王女士说,之前她一个亲戚的女儿测试也是很古怪,分数还不到50分,为此,孩子的妈妈还硬是难过了好一阵,觉得一切行为都正常的孩子,总不可能是“弱智”。

对此,107医院儿科主任医师孙丽娟表示,医院采用的是山东省妇幼保健院推行的一款名为0-6岁儿童体格、智能发育评价与早期潜能开发的软件进行测算的。结果只是孩子某一个阶段而言,也许会有误差,并不能说明一切。

记者调查>>160是软件测出来的发育商

那么这款软件,到底是怎么测试孩子智商的?记者采访了儿科病房的一位姓王的医生。王医生给记者演示了软件测试过程,这款软件除了录入孩子的一些基本信息以外,可以通过多方面的测试来计算出一个数值。

王医生说,这款软件主要从粗大运动、认知能力、社交能力、语言能力、精细能力五大方面进行测试,得出最后的DQ(DQ是指发育商,包括智商和情商;DQ正常值为100)得分。

“你比如,这套软件是通过

测试孩子的握持力量、注视小球、寻找声源等方面来判定孩子的发育的。”王医生说。

“但是160,仅仅是个阶段的测试结果,只能说明孩子在某个阶段的发育好坏,并不能代表什么,也非完全意义上的IQ(智商),仅仅是个动态的数

字,而且随着孩子的不断发育,变化也大。”王医生表示,在测试过程中,由于不同孩子的配合程度不同,所以答案可能千差万别,甚至有时父母代其回答,结果的不确定性就很大。“所以孩子家长要理性看待这些测试结果。”

医生说法>>智力检查是为早发现、早干预

那么,新生儿为什么还要进行相关方面的检查呢?烟台市妇幼保健院儿童心理保健科的医生李蕴之说,主要是为了早检查,早发现,早干预。早

产儿一般在出生后一个月需要进行一次检查,正常生产的孩子一般在出生42天后左右检查,然后在3个月、6个月、9个月、12个月分别进行检查。

对于医生的话,孩子家长李先生深有感触。他告诉记者,之前他并没有发现孩子有什么异常,但是上学后发现孩子总是不及格,基本的偏旁部首

都不清楚,带儿子到医院一检查,竟然是“轻度弱智”,幸好发现得比较早,及时干预,对孩子进行更加细致的教育,现在孩子已经有了很大的进步。

排污管道堵苦了百户居民

本报3月21日讯(记者 毛旭松) 芝罘区利通街六个单元约100户因排污管道被堵,饱受污水横流之苦,居民希望街道的排污管道能够跟市排水处的排污管道连接。烟台市排水处建议居民到排水处审批中心窗口进行申请,相关工作人员将前往现场核查做决定。

21日中午,在利通街21号楼前,能隐隐听见一股下水道的臭味,楼前几个排污

井盖旁还留有杂物。记者了解到,该小区建于上世纪80年代末,当初并没有在21号楼前建造化粪池,仅仅挖了一条排污管道,如今排污管道堵了,污物淌得到处都是,而且臭味很熏人,六个单元大约100户居民饱受其苦。

据居民颜景新介绍,大约三年前,市排水处在居民楼旁的利通街修理排污管道,修理过程中可能将该小区的排污

管道破坏,造成这六个单元排水困难。小区的排污井盖距离市排水处挖掘的排污管道虽然相隔不足两米,但分属于不同的单位。小区的排污管道属于房管局管理,而马路上的排污管道则属于市排水处管理。居民希望相关部门协调,将这不足两米的空间打通,保证这六个单元的居民下水道通畅。

向阳房产管理处生产经营科郭科长表示,如果小区居

民需要疏通建设新管道,需要小区居民共同筹资,房管处也将提供部分资金。市排水处一位姓孙的负责人则说,利通街的情况暂时不清楚,需要工作人员现场核实才能弄清。对于居民提出的将小区的排污管道接入排水处的排污通道的问题,需要小区居民到市排水处三楼审批中心排水处窗口提交申请表,工作人员将现场核查,确定最终的整改方案。

万华社区有位好母亲

照顾脑瘫儿子五十四年

本报3月21日讯(记者 孙淑玉 通讯员 王爽)

小时候抱着就可以帮儿子“方便”,长大后老两口把儿子抱到圆椅上,挖个洞大小便,老伴走后,直接在床上挖洞解决儿子的内急问题。万华社区现年74岁的郝翠敏,伴着患有脑瘫的儿子已经走过半个多世纪。从最简单的喂饭、穿衣,到看懂儿子的每个细微动作和变化,54年来,郝翠敏既是妈妈,又是儿子孙胜利在这世上唯一可以沟通的朋友。

郝翠敏家总共二十平左右的屋子内,横着两张床。临门的一张床是儿子孙胜利的“根据地”,除了偶尔

的呀呀声和不断扭着身子挣扎做一些活动,孙胜利总是很安静地看着不远处的妈妈。

“他不会说话,但听得懂我们在说什么。”郝翠敏指了指儿子。54年来儿子孙胜利已经由襁褓中的婴儿长成大人,以前抱着就可以帮儿子“方便”,儿子长大了,只能勉强扶着他在床上解决,最后郝翠敏干脆在床上挖了个洞,搭上马桶变成了简易的厕所。

这些年来,郝翠敏的生物钟几乎未曾变过。每天早上六点半就起来帮儿子小解,接着给儿子穿衣服、洗脸,这些都收拾妥当就赶

着做饭了。饭做好了,还得一口一口喂儿子吃。好不容易晚上十点左右能拾掇停当,半夜一两点又得起来照顾儿子小解。

尽管五十多年来,郝翠敏一门心思扑在儿子身上,但意外还是免不了。“现在装上铁栏杆安全多了”,郝翠敏指着儿子床边说,而在没装之前,儿子孙胜利曾在床上跌下来两次摔断了腿。

老伴去世后,郝翠敏和儿子只靠着每月的补助过活。但即使如此,要强的郝翠敏也从不愿向儿女伸手。如今已经年逾古稀的郝翠敏,只担心“要是哪天我不在了,大儿子怎么办”。



为了方便儿子生活,郝翠敏在儿子的床上挖了个洞。 孙淑玉 摄



新世界社区 大家都来节约用水

在3月22日“世界水日”来临之际,新世界社区开展了“创造和谐家园,共同节约用水”活动,社区志愿者制作了节水知识宣传卡片,并向居民们分发了倡议书,倡议大家树立节水意识、养成节水习惯。通讯员 王元强 摄



南通社区 向张广秀学习

21日,在南通社区,社区党支部组织全体党员学习女大学生村官张广秀的事迹,学习她热爱基层,扎根基层的精神。学习她乐观面对,坚忍不拔,顽强战胜各种困难和挫折,在自己的工作岗位上创造不平凡的业绩。通讯员 周丽萍 摄



四眼桥社区 给空巢老人送温暖

近日,奇山街道四眼桥社区开展了春季走访慰问活动,一共看望了5位空巢老人,给他们带去祝福与问候,带去关心和爱护,使老人们感受到社区大家庭的温暖。通讯员 陈妍 摄



海港社区 更好地服务群众

近日,海港社区开展了党员“回顾党的历史,重温入党誓词”活动。通过开展活动,进一步激发了党员服务群众的热情,与广大党员参与社区建设的积极性。通讯员 孙玉兰 摄



黄山北社区 你我都来出点子

近日,黄山北社区举办了“党员居民心连心民意恳谈会”,恳谈会以“我为社区发展献一计金点子征集活动”为主题。针对社区建设中的重点、难点问题,与会的党员居民积极出谋划策。通讯员 侯羽萌 摄